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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
věku 50, 55, 60, 61… a více roků. 

Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj  č. 197/23  Uzávěrka tohoto čísla  2. 11. 2023                                                                   
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POZVÁNKA 

 

v říjnu 
Springerová Jaroslava 
Plháková Marie 
Koďousková Helena 
Zdařilová Drahomíra 
Teltscher Miroslav 

Valdesová Dana 
Nevímová Irena 
Škůrek Zdeněk 
Ondrisová Dagmar 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Listopad    www.obec-lisnice.cz           197/23    

Na líšnickém hřišti se letos opět uskutečnila Halloweenská stezka odvahy. V lesíku 
Háječek a na přilehlé louce si děti mohly ověřit, jak jsou na tom se statečností. 
Akce se strašidly se konala také na Vyšehorkách. Více na str. 4 a 8. 
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ZEPTALI JSME SE ZA VÁS 

V naší obci se rozběhla  začala již dlouho avízovaná výstavba kanalizace a čistírny 
odpadních vod. Proto jsme se zeptali starostu obce pana Jiřího Kvíčalu na několik 
otázek, které se týkají právě 
této akce. 
 
Aleš Plhák: Jaká je  finanční 
náročnost stavby? 
Jiří Kvíčala: Akce byla dlouho 
plánována a po zisku dotací ze 
Státního fondu životního pro-
středí  (34,5mil.Kč ) a Krajské-
ho úřadu Olomouckého kraje 
( 2,4 mil.Kč ), bylo konečně 
předáno staveniště vítěznému 
sdružení firem Insta  CZ s.r.o. 
Olomouc a EVT stavby s.r.o. 
Svitavy. Rozpočet stavby činí 
49 mil. Kč, doplatek obce se 
stále řeší a čeká se na úpravu 
úrokových sazeb ze strany stá-
tu a bankovních institucí. 
Obec se také v měsíci září stala 
plátcem DPH a i tato změna by 
měla pro obec znamenat zisk zhruba 2,5 mil Kč.  
 
A.P.: Jaký je časový harmonogram výstavby 
kanalizace? 
 
J.K.: Samotná výstavba bude dle smlouvy trvat 
300 dní tj. kolaudace a předání stavby po dokon-
čení proběhnou v měsíci srpnu 2024. Pak bude 
teprve možno zahájit připojování jednotlivých 
nemovitostí na novou splaškovou kanalizaci. Je 
třeba říci, že do nově zbudované kanalizace bu-
de svedena pouze splašková voda.  Dešťová 
voda do nové kanalizace přivedena být nesmí. 
Současně s výstavbou jednotlivých větví kanali-
zace probíhá i výstavba čistírny odpadních vod 

takže v obci se pohybuje několik skupin pracov-
níků.  

Starostu obce na zahájenou výstavbu kanalizace 
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Vodorovně: 
1 -  Sportovní náčiní Barbory Špotákové 
2 -  Pěstitel hroznů 
3 -  Jméno exmanželky herce I.Vyskočila 
4 -  Snížení hladiny moře 
5 -  Sladký sirupovitý alkoholický nápoj  
6 -  Bílý sport 
7 -  Polní duchovní 
8 -  Nádoba na zalévání 
9 -  Červenající /tváře/ 
10- Půda ležící bez užitku 
11- Irové 

KŘÍŽOVKA 

Práce na zahradě v listopadu:  
Před mrazem zasadíme do půdy jarní květiny a ovocné stromy. Pokud nemrzne, 
zaléváme ještě zasazené stálezelené dřeviny a trvalky. Zasadíme si do květináče 
pažitku a cibuli šalotku, které nám poslouží jako zdroj vitamínů přes zimní období. 
Ryjeme záhony, zapracováváme do půdy zelené hnojení, kompost nebo hnůj. Při-
pravíme si záhon pro sázení česneku, který odpočíval ladem a není prohnojen! 
Sadbu česneku rozebereme na jednotlivé stroužky a velké stroužky namoříme v 
Sulce nebo Hypermanganu. Česnek sázíme zdravý, neporaněný, namořený a usuše-
ný v polovině nebo ke konci listopadu těsně před zamrznutím půdy. Vypustíme 
vodní nádrže před prvním mrazem. Lekníny a jiné vodní rostliny přeneseme do 
sklepa. Uklidíme dekorace a nářadí ze zahrady. Ovocným stromům obalíme kmeny 
lepícími pásky před škůdci nebo provedeme nátěr vápenným roztokem (1,5 kg váp-
na na 10 l vody) a obalíme je pletivem. Shrabujeme spadané listí, přebíráme shnilé 
ovoce i zeleninu. Řežeme rouby na zimní a jarní štěpení, odebíráme řízky z okras-
ných dřevin a bobulovin pro jarní rozmnožování. Zakrýváme růže, lilie, chryzan-
témy a dosnu smrkovým chvojím a slámou. Prořezáváme nemocné a napadené vět-
ve ovocných stromů a ošetřujeme rány stromovým balzámem. Kořeny bobulovin 
přikryjeme silnou vrstvou chlévské mrvy. Sklízíme až do prvních mrazíků zelenou 

petržel, růžičky kapusty, lístky špenátu, 
kadeřávku, nať zimní cibule Nakládáme 
zelí, zavařujeme červenou řepu. Větráme 
sklep, když není mrazivo. Kompost založe-
ný v létě ještě jednou ………../dokončení v 
tajence/ 
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Vyluštění tajenky z minulého čísla: Nej-
níže u nás teplota v říjnu klesla 21. října 
roku 2009 na šumavské stanici na 
ROKYTSKÉ SLATI 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

Zdroj: Lunární kalendář Krásné paní - Žofie Kanyzová  
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naplněné mužství. Až na  jednu dost podstatnou věc. Jeho dva synové! Dával jim se 
ženou hodně lásky, milovali je, rádi jim plnily jejich přání. Ale oni mezi sebou ne-
dokázali najít bratrské pouto. Neustále se škorpili, nadávali, rvali se už jako děti. 
Záviděli si, dělali podrazy, žalovali na sebe a jeden druhému se vysmívali. Kdyby 
to bylo jen takové to sourozenecké soupeření, ale oni v tom pokračovali i 
v dospělém věku. Dokonce se to i zhoršovalo a jejich společné návštěvy dopadly 
vždy katastrofálně. Otec se zamračil a vrásky na čele se prohloubily jako brázdy 

v zoraném poli. Je na sklonku svého života, 
přesně jako ten podzim. Co by měl udělat, 
co říct svým synům, aby si vážili jeden dru-
hého, aby si vzájemně pomáhali a respekto-
vali? V zoufalém povzdechu se mu prudce 
sevřela hruď. Bude to brzy, brzy kdy odejde 

i on. A pak? Co bude pak? Domluvy nepomáhaly, spíše ještě rozdmychávaly další 
rozbroje a další hádky. Otec teď cítil nesmírnou únavu a také vinu, že selhal. 
V sadu začala hra stínů a ještě teplý větřík si pohrával s větvičkami a listím jabloní. 
Rozmýšlel, co by měl udělat, každou noc se mu zdávalo o ženě: usmívala se na něj 
jako za mlada a mluvila na něj svým milým hlasem. Jenže ji vůbec nic nerozuměl. 
Snad jen jedno mu to říkalo: brzy budeš se mnou. Otec v záchvatu paniky, že ode-
jde, aniž něco zásadního neudělá pro syny, vstal z lavičky a zadíval se na oblohu, 
kde začaly vycházet první hvězdy. Kolem čela ho najednou zchladil průvan a jeho 
stařecké oči zamžikaly a naplnily se slzami. Věděl, co udělá!  
Když se ráno probudil, cítil se plný sily a odhodlání. Pozval svého staršího syna a 
hned mu sdělil svoje přání. Když přestane na svého bratra psát udání, když jeho 
rodině nebude vyhrožovat, nebude mu nadávat: po jeho smrti odkáže všechen maje-
tek jen jemu. Ale musí vše dodržet, jinak bude dědictví opačné! To samé řekl i mla-
dšímu synovi a čekal, co se stane. A ejhle! Nastalo příměří, nastal klid. Žádné skan-
dály, žádné urážky, hádky a naschvály. Otec si užíval své poslední měsíce života 
smířený se vším, co ho potkalo a vychutnával si společnosti obou synů i jejich ro-
din.  
Když otec zesnul a jako jediní dědici usedli synové do křesel u notáře, těšili se ško-
dolibě na překvapení toho druhého, kterého otec vydědil. A právník začal číst zá-
věť: 
Milí moji drazí synové. 
Celý svůj život s maminkou jsme Vám rozdávali lásku, porozumění, vštěpovali jsme 
vám vzájemnou úctu a bratrskou pomoc. Vy jste ale pořád jen jeden druhého ne-
snášeli a přáli jste jeden druhému to nejhorší. Smutné, ale pravdivé je, že jen touha 
po majetku vás ze zištnosti a chamtivosti zklidnila, otupila nenávist. 
Možná, že se teď konečně obejmete a uznáte mé výhrady, možná, že jsem svým roz-
hodnutím všechno ještě zhoršil. 
Svou chaloupku jsem prodal mladým manželům s dětmi a peníze jsem odkázal vnu-
ků, až dospějí. Všemi náležitostmi a právními kroky jsem pověřil notáře.  
Váš navždy milující otec. 

 

   

OTEC 
Jana Zámečníková 
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Výstavbu čistírny odpadních vod má na sta-
rosti firma EVT a kanalizační řády provádí 

firma Insta. 

A.P.: Proč se v současné době  po obci pohy-

bují statici a navštěvují některé domy? 

J.K.: Statici  prověřují jednotlivé nemovitosti  
z důvodu jejich stability a odolnosti vůči vý-

kopovým pracím, které v jejich blízkosti bu-
dou probíhat. Už dnes víme, že u některých 
nemovitostí nelze kopat a proto bude nutné 

kanalizaci provádět protlakem, tak aby nedo-
cházelo k poškození nemovitostí. Také je 

průběžně upravováno i umístění přípojných 
jímek po konzultaci mezi projektantem a ob-

čany. 

 A.P. Budete občany informovat o způsobu připojování jednotlivých domů?  

J.K.: Po rekonstrukci kulturního domu, proběhne série setkání s občany obce, kde 

se občané dozví další podrobnosti ohledně výstavby a připojení jednotlivých ne-
movitostí na nově vybudovanou kanalizaci. Veškeré informace týkající se výstav-

by či připojení ochotně zodpovíme na obec-
ním úřadě v době úředních hodin. 

A.P.: Mohl byste zhodnotit význam akce? 

J.K.: Záměrem pro zbudování kanalizace a 
čistírny je udržitelný rozvoj obce v oblasti 

odpadních vod a proto už i nová výstavba 
infrastruktury v lokalitě U kříže, konkrétně 

splašková kanalizace bude propojena s nově 
budovanou kanalizací. Obec by po výstavbě 

měla být plně odkanalizována a pomůže 
v budoucnu s odkanalizováním části obce 
Svinov. Kapacita čistírny odpadních vod je i 

pro toto připojení dostatečná. Věřím, že vybu-
dováním kanalizace se naše obec posune 

s kvalitou života kupředu a to i s ohledem na životní prostředí, které se v současné 
době stává jednou z priorit společnosti.  Děkuji za rozhovor 
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Stezka odvahy na Ryzáčku - 
zábava pro všechny 
V sobotu, 28. října 2023 se v Ryzáčku odehrála poslední veřej-
ná akce tohoto roku pro celou rodinu - Stezka odvahy.  
Doprovodný program nabídl dětem zajímavé úkoly a tvoření, 
včetně nabídky vožení na koni. Tato aktivita se vždy setká 
s velkým nadšením a koníci tak potěšili mnoho malých milov-
níků koní svezením. 
Těsně před setměním se na venkovní jízdárně odehrálo tajemné představení, které 
účastníky uvedlo do děje a připravilo na dobrodružství na samotné stezce odvahy. 
Krásné vystoupení pře-
neslo návštěvníky do 
světa víl, čarodějek a 
tajemství, kde zlá čaro-
dějnice Beatrix zajala 
všechny víly. Unikla jedi-
ná víla Averit a její jed-
norožec. Ta následně 
vyzvala k překonání 
Stezky odvahy, splnění 
úkolů a nástrah, záchraně 
víl a zlomení kletby zlé 
čarodějnice. Záhadné 
zvuky a krásná příroda 
vytvořily tajemnou atmo-
sféru. 
A co by to byla za akci 
bez dobrého občerstvení? 
Návštěvníci si mohli po-
chutnat na skvělém kotlí-
kovém guláši, cigára 
z udírny, nebo domacím 
štrůdlíčku, který dodal 
energii pro další dobro-
družství. Každý si našel 
něco podle své chuti. 
Organizátoři by rádi po-
děkovali všem, kteří se 
této akce zúčastnili. Bez 
vaší účasti a podpory by 
tato    událost   nebyla tak  

RYZÁČEK 
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POVÍDKA 

Vážení čtenáři, paní Jana Zámečníková si pro Vás připravila další povídku k za-
myšlení, tentokráte s názvem Otec. Děkujeme autorce za zaslání příspěvku a  už se 
těšíme na  další  tvorbu. 

 
Otec seděl na prastaré lavičce za domem. Díval se, jak se jeho ovocný 
sad mění  barvami začínajícího podzimu. Slunce se stáčelo k západu a 
dotvářelo kulisu, jak z palety malíře. Po kolikáté už hodnotil svoji 
prožitou cestu. Zprvu se usmíval. Ano, byl spokojen. Měli se ženou 
pěkný život. Škoda, že už tu s ním není, že podlehla těžké nemoci. 
Všechno  se mu vracelo:  dětství,  bujaré  mládenectví  i  povinnostmi   
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INFORMUJEME 

Poslední říjnový pátek se podvečerní Líšnicí začala hemžit všechna možná straši-
dla a přilehlým lesíkem se začaly rozléhat skřeky a zvuky všeho druhu. Parta nad-
šenců se totiž už v pořadí po třetí rozhodla pro všechny z Líšnice i blízkého okolí 
zorganizovat Halloweenskou stezku odvahy. I přes nepřízeň počasí stezku zvládlo 
absolvovat skoro 100 dětí. Zatím-
co tatínkům se nejvíc líbila čaro-
dějnická hospoda, kde jim léčebný 
mok nalévaly sličné hospodské, 
děti nejvíc zaujali čerti, kteří je 
buď začernili a nebo je rovnou 
strčili do pytle. Nechyběl ani upír 
v rakvi, hrůzostrašný klaun, mrtvé 
nevěsty na hřbitově, jeptišky…. 
Zajištěno bylo i občerstvení, hu-
dební produkce a taneční vystou-
pení skupiny X-Treme se straši-
delnou choreografií.  
Pořadatelé děkují všem, kteří se 
nezalekli počasí ani strašidel a 
přišli. Odměnou za jejich nároč-
nou přípravu stanovišť, vymýšlení 
úžasných masek, ale i za zajištění 
celého zázemí pro diváky jim byla 
radost dětí, ale hlavně výborná 
nálada v celém organizačním tý-
mu. Poděkování patří také OÚ 
v Líšnici - konkrétně starostovi 
panu Kvíčalovi za podporu a po-
skytnutí zázemí pro konání této 
akce.                  Soňa Malinková 
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povedená!  
Organizátoři by rádi po-
děkovali všem, kteří se 
této akce zúčastnili. Bez 
vaší účasti a podpory by 
tato událost nebyla tak 
povedená! Děkujeme 
vám za vaši odvahu, en-
tuziasmus a úsměvy, kte-
ré jste do naší akce při-
nesli. Těšíme se na setká-
ní s vámi na dalších ak-
cích na Ryzáčku i příště! 
Za podporu naší činnosti 
a přízeň děkujeme všem 
dárcům.  
Za podporu akce děkuje-
me Olomouckému kraji, 
městu Mohelnice, Lošti-
ce, obci Líšnice a dalším 
dárcům. Bez Vaší podpo-
ry by to nešlo! 
            Hana Dvořáková 

POZVÁNKA 

Startovné: 200,- /v ceně oběd/               Registrace hráčů: od 8 do 9 hod. 
Cena pro každého účastníka      1. místo = selátko 
Drobné peníze do hry s sebou               Přihlášky: tel. 732 855 590 

HOSTINEC LÍŠNICE - 17. listopadu 2023 

Memoriál Zdeňka Neubauera  

Hostinec Líšnice pořádá 
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PROSBA - DÁRCOVSKÉ SMS 

Obecní úřad v Líšnici 
 si Vás dovoluje srdečně pozvat na 

 
 
 
 

v sobotu 13. ledna 2024 - hraje: MENHIR  
 

POZVÁNKA 
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STAVBA ZAHÁJENA 
V měsíci říjnu byla zahájena 
dlouho očekávaná stavba in-
frastruktury pro budoucí vý-
stavbu rodinných domů v části 
„U kříže“ vedle silnice vedoucí 
na Vyšehorky. Jedná se o vy-
budování přístupových cest, 
chodníků přivedení přípojek 
elektřiny, vody a kanalizace. 
Stavbu realizuje firma 
COMMODUM, spol. s.r.o  
Valašská Bystřice za částku 
cca 21 milionů Kč bez DPH. 

MOŽNÁ NEVÍTE 

PRO DĚTI V MOHELNICI 

Festival loutek - Velký sál DK Mohelnice 
PÁTEK 24. 11.  
15:45 Aladinova kouzelná lampa (Dřevěné divadlo Jana Hrubce) 
16:45 Myši patří do nebe - promítání animované pohádky 
SOBOTA 25. 11.  
9:30 Honza a drak - Loutkadlo Mohelnice 
11:00 Vodnická pohádka - Divadlo Kozlík 
15:00 O Popleteném kouzelníkovi - Divadlo Tramtárie Olomouc 
16:00 Výtvarná dílnička a fotokoutek - Divadlo Tramtárie Olomouc 
Vstupné dobrovolné  


